



未来这里是济南 康养名城的“心”

本周,位于省城西部的济南国际医学科学中心迎来大动作,包括山东第一医科大学主校区、质子治疗中心等四大重点项目破土动工,这也让济南迈出了打造国际医疗康养名城的重要一步。未来医学科学中心带来的不仅有高端的医疗与养老服务,还将对济南整个城市的发展带来诸多利好。



19日,济南西部刚刚开工的国际医学科学中心区域,部分工地上施工机械开始挖地基。 本报记者 周青先 摄

相关链接

完善产业短板 提升城市地位

作为一项重大工程,济南国际医学科学中心对于济南市整体的提升作用,也是十分可观的。几年时间内,这个项目可能会带动西部甚至整个济南,成为一片投资热土。

医学中心位于西客站片区,同京沪的交流非常紧密。其目的就是建成北京、上海中间的医学高地,若以1.5小时高铁车程测算,可覆盖的人群达到3亿人口。未来,项目不仅会创造大量高端就业岗位,还将快速完善西部医疗配套和其他基础设施建设的短板。

例如,根据最新信息,为了保证医学中心未来正常运行,济南已有规划调整现有的轨道交通体系。其中,M1线要向西北延长增设位里庄站;R1线向北延伸,在健康生活文化示范区核心增加站点(也就是说要向北跨过小清河)。

公路交通体系规划中,将打造四横四纵的主干路网络格局。其中,横向交通干线路网为济齐路、青岛路延长线、经十西路、刘长山路等,纵向交通干线路网为医学大道、北绕城西延主干路、齐鲁大道和腊山河西路等。西部交通的日趋完善和合理,无疑会方便当地居民的生活。

医学中心片区生态环境优越,自然资源丰富,周边地下有温泉分布,基地北部临近黄河,西临河西湿地,片区内有小清河、玉符河、腊山分洪道等生态河流穿越。项目区内及周边新兴商业综合体和大型游乐场所,文化设施较多,可以共享共用、互动发展。对于普通济南市民来说,也多了一个休闲娱乐、休憩旅游的好去处。

目前,国内很多二线城市已经在大力发展医疗健康产业,济南在此方面花费了很多心血。如果济南国际医学科学中心的规划如期实现,将不仅改善西部的产业短板,对整个城市地位的提升也是意义重大。

本报记者 于悦

本报记者 于悦

高端医疗是核心 提供专精治疗服务

高端医疗是济南国际医学科学中心产业体系的核心,首批开工建设的山东省质子治疗研究中心被称为“一号项目”。未来,质子治疗中心将为肿瘤病人提供更加优秀专业的服务。

肿瘤是目前对人们生命威胁最大的疾病,“质子”是当今肿瘤放射治疗的一个重要手段,也是最先进的设备之一。质子治疗的特点,是能够最大限度地杀死肿瘤,并且最大程度地保护周边组织正常运转,避免误伤。正因如此,对于质子治疗技术的研发,具有非常重要的战略意义。

根据规划,一年之内,质子治疗中心项目就可完成,两到三年内就能接收病人开始治疗。五年左右的时间,质子中心就能在全国甚至国际市场上发出声音。而十年后,来自济南的质子治疗中心可以立足于国际舞台,真正具备国际竞争力。

过去,很多济南和周边的肿瘤患者跑到上海、北京等大城市,借用当地的医疗条件看病。未来,当质子中心建成并运行后,这些病人在济南就可以接受专业的治疗。

其实,质子治疗中心只是济南国际医学中心的一个组成部分。医学中心首先云集的,就是各种各样的医院。根据规划,医学中心五大产业之首,便是国际医疗专精集群。该产业由医院组团、共享组团组成,打造中外合作、中西结合的大专科、小综合的“4+4”特色高端医疗集群。

长期以来,山东作为人口和经济大省,却在高端医疗资源方面存在不足。除肿瘤病外,在心脑血管病、代谢病、高龄孕产妇胎产儿等相关疾病方面缺乏优质专科医院。而济南虽然集中了全省一半以上的优质医疗资源,但大医院动辄人满为患的现象,也从

侧面反映了济南在医疗资源特别是高端方面的不足。

医疗中心建成后,大批高端专科医院能解大量本地病人的燃眉之急。这对于700万济南人来说,无疑是最大的福音。

特色休闲康养区 打造养老重镇

人们的生活越来越富有,但同时,老龄化的问题也越来越严重。山东是全国老龄化程度最重、老年人口数量最多的地区。而济南作为省会,老龄化状态也在持续加深。去年年底,济南60岁以上老年人口比例已超过20%。根据预测,到2020年,仅济南市的老年人口就会超过160万。

老年人口的急剧增加,带来的是养老的需求。根据规划,济南国际医学科学中心将依托生态资源,打造特色休闲康养区。

今年年初,山东省在新旧动能转换实施方案中,提出了着重发展的十强产业,其中就包含医养健康。长期以来,如何将专业的医疗机构和更加社会化的养老场所结合起来,一直是各界关注的问题。目前济南已经形成了“一心一谷多点”的医疗康养名城规划建设思路,其中“一心”指的就是济南国际医学科学中心。

作为山东省政府主导、济南市政府具体实施的推动新旧动能转换重大健康产业项目,济南国际医学科学中心将打造“医、教、研、产、养、服”六位一体的健康生态圈,构建产、城、人全面融合的绿色健康示范城和国际化、高端化、特色化的医学科学高地。

作为医疗康养名城规划建设体系中的“多点”,特色康养小镇将在济南各个县区落地。在长清区,已规划打造五峰山健康养老新城、平安健康养生小镇、大峰山福地养生谷三个重点特色康养区域;在市中区,山东力明科技职业学院济南校区内计划新建一处集医疗康

复、国际养老等功能于一体的医养结合综合体;章丘、商河、平阴等县区也在规划建设特色康养小镇。可以说,未来的济南,会出现多个医养健康点,为老年人提供养老服务。

今年7月1日,山东省政府印发了《山东省医养健康产业发展规划(2018—2022年)》,规划提出,为推进山东省医养健康产业发展,山东将为重点企业及其项目提供资金扶持。按照发展规划,预计2022年增加值将达到1.15万亿元,成为突破万亿级增加值的重要支柱性产业。

给高端医学人才 发出了“邀请函”

在济南国际医学科学中心的规划中,由山东第一医科大学为核心的多元合作教育基地非常引人注目。同时,由科技研发、智慧医疗组成的科研智慧创新集群也预示着,这里未来将成为山东乃至全国范围内的一个医疗智力高地。

随之而来的,便是大批专业人才的人场。在当今社会,

高素质人才对城市发展的意义,早已不言而喻。济南国际医学科学中心规划的出炉,就是给全国甚至全球的医学人才发出了一份“邀请函”。

未来,山东第一医科大学等教研机构落地运行后,首先能带来的就是大批成熟人才的入住。医药产业的产业链十分漫长,这更需要众多研究机构凑在一起,产生集聚效应。而在全国范围内,如此大规模以医药为专业的研究基地并不多见。可以说,济南筑好了这个巢,很有希望能够引来世界各地的“金凤凰”。

山东第一医科大学还肩负着培养下一代医药学人才的任务。未来,将致力于发展成为应用型研究型大学,招生规模达到3万人,进入国家一流学科大学的行列。山东第一医科大学还提出,十年内进入国内医药类高等院校前十名。

这也意味着,在不远的将来,一所全国知名的医科大学会吸引大量大学生来到济南。而对于济南本地的学生来说,也多了一个在家门口接受高水平医学教育的机会。

齐鲁晚报
分类广告电话:0531-85196204
地址:济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门

电子厂寻合作 电子线圈外发加工, 适合家庭妇女, 需办小型加工厂! 电话: 0537-4256555	中考志愿填报录取指导咨询 录取后收费 诚招代理合作共赢 电话微信 18615236660李
治疗近视、弱视 0531-82055592	祖传中药秘方 治疗牛皮癣 电话: 18764978859 (微信同号)
全国前十强地产企业 计划在山东省十七地市(GDP靠前的优先)寻找500亩及以上土地, 布局健康、养老、地产项目, 现寻找政府有招拍挂意向的土地, 参与竞拍。(已经转让的土地也可深度合作)。 欢迎电话联系咨询。 电话: 田总 13964323499 (微信同号)	
中考落榜或成绩不理想 注册高中学籍 全封闭寄宿制学校 参观电话: 55698266 18866880565	